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— Táviratok és telefon-hirek —

A bolgár fejedelem Béosben.
Bécs, szept. 17. Ferdinand bolgár 

fejedelem ma reggel Szófiából ideérkezett.

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, szept. 17. Ma délelőtt 11 

órakor miniszteri tanácskozás volt, amely 
délután két óráig tartott. A tanácskozáson 
véglegesen megállapították a bécsi ki­
egyezési tárgyalásokra kiküldött magyar 
szak referensek nck adandó utasításokat. 
Popovics Sándor pénzügyminiszteri állam­
titkár a miniszterek tanácskozása után 
Bécsbe utazott, ahol tanácskozni fog az 
osztrák pénzügyminiszterrel. A többi szak­
előadó ho'nap utazik Bécsbe, ahol azonnal 
megkezdik a kiegyezési tárgyalásokat. 
Politikai körökben azt hiszik, hogy a re­
ferensek két nap múlva visszatérnek 
Bécsből és a legközelebbi tanácskozás az 
osztrák kiküldöttekkel Budapesten lesz.

Polcnyi Géza beteg.
Budapest, szept. 17. Ma délután 

elterjedt hírek szerint Po/onyi Géza igaz­
ságügyi miniszter újra súlyosan megbete­
gedett és kénytelen ágyban maradni.

Tóth János újra képviselő.
Budapest, szept. 17. Tóth János ál­

lamtitkárrá történt kinevezése miatt le­
mondott mezőtúri mandátumáról, minek 
következtében a kerületben ma volt az uj 
választás. Az államtitkárnak Nyilas Já­

nos szoczialista jelölt volt az ellenfele, aki 
azonban csak nyolez szavazatot kapott, 
inig az államtitkárra 319 szavazatot adtak 
le. E szerint í óth János 31 1 szavazat- 
többséggel újra a mezőtúri kerület képvi 
selője lett.

Kossuth Lajos Tivadar itthon.
Budapest, szept. 17. Kossuth Lajos 

Tivadar, Kossuth l erencz kereskedelem­
ügyi miniszter testvérücscse, tegnap Mi­
lánóból Budapestre érkezett. Ma délelőtt 
Kossuth Ferencz társaságában megláto­
gatta Wekerle Sándor miniszterelnököt és 
körülbelül egy órát töltött nála. Később 
jelen volt testvérbátyjával együtt a mi­
niszteri tanácskozáson. Kossuth Lajos 
Tivadar, aki bátyja látogatására jött 
haza, több napig marad Budapesten.

Megsemmisített mandátum.
Budapest, szept. 17. A Kúria ma 

befejezte az Achitn András békéscsabai 
országgyűlési képviselő mandátuma ellen 
beadott nctic zió tárgyalását. A Kúria íté­
lete iránt rendkívül nagy volt az érdek­
lődés. Délután 2 óra után a Kúria kihir­
dette Ítéletét, amely szerint Achim man­
dátumát megsemmisíti a „Paraszt-Újság“ - 
ban megjelent osztályellenes izgatást tar­
talmazó czikkekért, egyúttal Achim vá­
lasztói jogát a választás törvény 122. §-a 
alapján egy évre fölfüggeszti és öt az ősz- 
szes költségek, mintegy tízezer korona meg­
fizetésére kötelezi. Az ítéletet a Kúria kö­
zölni fogja a képviselőházzal és az 
igazságügyminiszterrel. — Achim András, 
aki a peticzió tárgyalásánál mindvégig

jelen volt és akiről az a hír szállongott, 
hogy megelőzi az Ítélethozatalt és lemond 
mandátumáról, rendkívül lesújtva távozott 
a Kúria palotájából.

Budapest, szept. 17. Boros (Brin- 
dus) Mihály hírlapíró ma este nyilatkoza­
tot tett közzé, mely szerint azokat az iz­
gató czikkeket, amelyek miatt a Kúria 
Achim Andrást mandátumától megfosz­
totta, u irta és az azok miatt indított 
sajtópörükben őt el is Ítélték.

Békéscsaba uj jelöltje.
Békéscsaba, szept. 17. Az itteni ra­

dikális függetlenségiek Horváth János fő­
városi római katholikus bittanárt, az Er­
zsébetváros ismert népszónokát akarják 
képviselőül jelölni.

Az olasz kormány jegyzéke a 
fiumei zavargások miatt.
Róma, szept. 17. A „Vita" Írja a 

következőket: Mihelyt a vizsgálatok meg- 
ejtése után a fiumei olasz konzultól meg­
érkezik a jelentés az ott történt legutóbbi 
zavargások ügyében, az olasz kormány 
hivatalos jegyzéket log küldeni az osz­
trák-magyar külügyminisztériumnak, a 
melyben a tények felsorolása után az 
olasz kormány a nemzetközi jog megsér­
tése miatt elégtételt fog követelni. A jegy­
zéket, amely különösen a fiumei olasz 
alattvalókon elkövetett sérelmeket fogja 
tartalmazni, Goluchowski gróf külügymi­
niszternek fogják átadni, aki azt, minthogy 
a sérelem a magyar korona területén 
történt, átteszi a magyar kormányhoz.

„A TENGERPART" TARCZÁJA
A primadonna barátja.

Irta : füles Petit.
Pontivon Xerxes a Xerxeseknek nem abból 

a családjából származott, akik hősi babért 
arattak a harezter vértől áztatott földjén. Csa­
ládi okmányokkal sem rendelkezett, amelyek 
esetleg nemesi származásáról tanúskodhattak 
volna. Nem volt hires, ünnepelt férfiú, a dicső­
ség és a siker mámoritó érzését csak a szín­
házakból ismerte, ahol kézzel-labbal dolgozott 
— a művészet érdekében. A művészet alatt 
természetesen Babette értendő, aki a Coralie- 
utcza 4. számú házában lakott, vagyis ott, 
ahol Xerxes, és igy szomszédok voltak. Xer- 
xest az a tudat, hogy közelében lakik a nagy, 
imádott és körülrajongott művésznő, végte­
lenül boldoggá tette. Titokban, észrevétlen 
mindig őt leste, várta és ilyenkor szegény, 
bolondos, szerelmes szive a megszakadásig 
dobogott.

— Istenem, — sóhajtott fel Xerxes, — 
hogyan köthetnék vele ismeretséget ? Miért is 
vagyok ily névtelen, semmi-ember, akit még 
az ördög sem ismer ? Ha valami nagyot, 
feltűnőt követhetnék el ! Akkot ismernének,

megbecsülnének és mindenütt szívesen fogad­
nának.

Kétségbeesett pillantással meredt maga 
elé ; hirtelen felragyogott a szeme.

— Hátha öngyilkosjelöltnek lépnék lel ? 
Ezzel magamra irányítanám a figyelmet. Csak 
attól félek, hogy a győzelem diadalmas érzését 
esetleg nem érhetem meg.

Sötét gondolatok kóvályogtak tejében. 
A szegény kishivatalnok ismeretlensegének tu­
datában népszerűségre vágyódott. Odalépett az. 
ablakhoz és busán pillantott az átellenes ab­
lakra, ahol a primadonna bájos alakja szokott 
megjelenni. A házmesterné már eloltotta a 
lámpákat és az udvarra mély sötétség bo­
rult.

Hirtelen vidáman, kaczagva, vígan dudol- 
gatva megjelent a primadonna lakása ajtaja 
előtt. Zsebeben kotorászott és több Ízben 
megfogta az ajtókilincset; erőlködött, hogy be­
jusson. A kulcsot nem találta és ketségbe- 
esett pillantással nézett körül. Tekintete persze 
megakadt Xerxesen, aki fülig elvörösödve, meg­
hatottam pillantott rá.

— Uram, — könyörgött a primadonna, — 
az ajtókulcsot nem találom s nem tudok be­
jutni a lakásomba. Segítsen rajtam.

Xerxes körül fordult egyet a világ. Gyor­
san mellette termett és a saját ku'csaiva! kí­

sérelte meg, hogy a primadonna lakását ki­
nyissa. Nem sikerült.

A primadonna, az isteni nő, sírva fa­
kadt.

— Mit csináljak ? Hova menjek ? Késő éj­
jel csak nem sétálhatok az utczán.

Xerxes zavartan hebegte :
— Ó, nagy művésznő! Szerény hajlékom 

! ön előtt mindig nyitva áll.
A primadonna habozott.
— De kérem . . . mit mondanak majd 

rólam az emberek ?
Xerxes merészen válaszolta :
— Kinyitom az ablakot és elbeszél­

getünk.
A primadonna ebbe beleegyezett. Már haj­

nalodon és ők még együtt ültek. Bahette a 
színházról beszelt es érdekes történetekkel mu­
lattatta. Xerxes áhítattal hallgatta.

Xerxesnek reggel elhő dolga az voit, hogy 
I felkereste a legnagyobb csillap szerkesztőjét 

és ott elbeszélte éjjeli kalandját. Estére pedig 
megjelent nyomtatásban n következő hir:

— A kirekesztett primadonna. Babette 
kisasszonynak, a Varieté-szinház tagjának 
tegnap éjjel érdekes kalandja volt. Színház 
után hazament és otthon ijedten vette eszre, 
hogy elveszítette lakása kulcsát és igy majd­

nem a szabadban kellett volna eltöltenie az



Meggyilkolt osztrák-magyar 
konzulátusi titkár.

Tiencsin, szcpt. 17. 1 hitit lÄmilt,
az itteni osztrák-magyar konzulátus titká­
rát, kínai rablók megölték és < OOO már­
kát elraboltak tőle. Hitele Hamburgban 
született M a napokban kellett volna visz- 
térnie Bécsire.

öngyilkos bányaigazgató
Tapolcaa, szcpt 17. Az itteni kő- 

szénhanva dúsgazdag igazgatója, Denes 
Zsigmond ma délbtn fcihelotte magát es 
szörnyet halt.

Az orosz forrongás.
Trepov halála. 

Szeni-Pétervár, szcpt. 17. 1 repov .

KÜLÖNFÉLE.
— Vay Sándor gróf — kávékeres- 

kedö Vay Sándor gróf, az elmés Író, akinek 
különösen a múlt idők magyar főúri világából 
nagy avalottséggal irt, szellemes krónikái és 
csevegései már régóta kedves olvasmánya az 
ország egész olvasóközönségének, most azzal 
lepte meg a világot, hogy Fiúméban — kávé- 
importőr lett. A jeles iró, aki hosszabb idő 
óta gyengélkedett, Fiúméban keresett gyó­
gyulást s nemcsak ezt találta itt meg, hanem 
megismerkedvén az itteni viszonyokkal es be­
tekintést nyervén az üzleti világba, talált ma­
gának olyan életpályát, amelyen egész kedvvel 
elindulva és dolgozva, ezentúl nemcsak az

A TENGERPART

— Fenice-Bxinkör Grosso János sziczi- 
liai színtársulata ma este az «II diritto di 
vivere» szimü 3 telvonásos drámát és a «Son- 
nambula» czimü egyfelvonásos bohózatot mu­
tatta be. A színkör egészen megtelt közönség, 
gél s az igen jó előadásban színre került dráma 
nagy tetszést aratott. Grassonak ma este volt 
nálunk a legnagyobb sikere; partnere, Aguglia 
;!/. kisasszony szintén sok tapsot kapott. 
Bosszantó volt azonban, hogy a súgó szer­
fölött hangosan súgott. Holnap este a «Morte 
civile» 5 felvonásos drám.t és a «Voglie mó­
ri re» egyfelvonásos bohózat kerül szinte. — 
Október 3-ától kezdve a Fenicc-szinkörben 
Lombardo Károly kitűnő olasz operett társasága 
fog játszani s az első esten a «Gésák» czimü 
opere.tet fogja bemutatni.

— Novelli Fiúméban. Novelli Erntete, 
a világhírű olasz színművész október elején

1906. szeptember 18.

alom, hanem a nagy fontosságú gazdasági társulatával rövid vendégszereplésre hiúmébaírod
elet téren is szolgálhatja 
elismerést es gyarapodást szerezve nemcsak,

j önmagának, hanem a magyarságnak is
tábornok tegnap este cppen vacsorához j ^rjeke a mafiVi„. kereskedelemnek az, hogy a
készült, midőn hirtelen rosszullét fogta el 
és segédtisztjének azt mondta, hogy csak 
tél óra múlva jön a vacsorához. Midőn j 
'Xrepov hosszabb idő múlva sem ment va- j 
csorázni, segédtisztje benyitott szobájába, 
ahol a tábornokot a pant logon halva ta-1 
lalto. 'Xrepovot a folytonos halálos lélelem 
ölte meg. Már hosszabb idő óta gyöngél­
kedett s ,i múlt héten orvosai egy német­
országi fürdőhelyre akarták küldeni, de > 
állapota annyira rosszabbra fordult, hogy 
le kellett mondania az elutazásról. Csü­
törtökön T repov a

nemzet érdekeit, 'jön. Novelli a városi színházban hot esten fog 
játszam.

Nagy' — Jön a «Slavonia». A kivándorlókat 
szá litó «Slavonia» Cunard-gőzös New-York­
ból jövel Triesztbe érkezeti és onnan holnap

A ha- 
vissza

nemzet minden osztályává!, minden rétégével ......, . , , , ---- ,. .. • délelőtt érkezik meg a fiumei kikötőbeminél szorosabb kapcsolatba jöjjön. Csakis így; , . . ,, , , . lóra, amelv csütörtökön indul innenszerezheti meg magának a kereskedovilag az. J ; ......... , 1QAA ..New-Yorkba, mar eddig is több mint 1800 ki-a súlyt és tekintelvt, amely az ország kozele-1.............., , vándorló lelenlkezcu.teben méltán cs igazságosan megilleti. Igaz, •, , . ,. . , . ; — Hazatért katonaság. A zavargásomörömmel tatjuk tehat 1 oy Sándor grot derek i °alkalmából iderendelt kaposvári gyalogos zaszlo- 
elhatározását es kívánjuk, hogy példája hasson ; a|j ma estc (» óra 20 perczkor visszautazott 

1 buzduólag azokra a körökre, amelyek értbe- állomáshelyére, Kaposvárra, 
teilen idegenkedéssel viseltettek eddig a keres-j — Az olasz közjótékonysági egye- 

i kedői pálya iránt, pedig vagyonuknál, tekin- sülét uj igazgatósága. Az olasz kö/jótér 
j télvüknél és súlyúknál fogva nagy mértékben konysagi egyesület tegnap délután 3 órakor 
; i tartotta rendes évi közgyűléséi, amelyen meg-

cz iri n irt elkísérte i volnanak h|vatva a"a’ hogy cppcn C/'en ,a ' j választották az igazgatóságot. Az igazgatóság 
* ‘ e7ri 1 ren megmérhetetlen szolgálatokat tegyenek a | tagjai lettek: elnök : Stupicich Péter: igazga-

yachtjára s azóta nem mozdult ki szo"; nemzetnek és országnak. j tők : Burattim Geoesio, Capudi Emidio, Gran-
bájából. j _ Tengerésznövendékek megérke- (dini Viktor, Glavnik Ferencz, Maylender Sá-

A czári palota uj parancsnoka. ' zése A dalmácziai hadgyakorlatokról ma erkezett muel dr., Iskra Gyula, Ricotti Anigo, Snn- 
1 . . ,. kikötőnkbe az «Elisabeth» hadihajóval dime- \ drini Anzelm, Sebalj Mihály, Simon Árpád,

Saent-l étervar, szept. 1 /. A czar ^ Jenö iiegattkapiiáiiy paiancsnoksága alatt,1 Werk Ágoston és Zustovich Elemér; fe'.ügyelő- 
Trepov helyére a czári palota parancs- a bejybe>i haditengerészeti akadémia 55 no- . bizottság : Camerre RiIcáid, Martich Antal és 
nokává Diedgulin tábornokot, a csendőr- vendéke. I ViezzoH Ermenegild.
seg főparancsnokát nevezte ki. | — UJitás a postán. A fiumei posta- j _ Beiratkozások a városi isko-

., , , . . ,, , , hivatalnál czélszerü újítás lepett életbe a na- Iákba. E hó 15-eig a városi polgári liuis-
Merénylet egy tábornok ellen. .......... ..  Ausztriaban cs a külföldön' Kólába 226 a Ciotta-utczai elemi fiuiskojába

T í) CV V* X . ( . . I O ■ . v , . , Ciii,. I , a 1 .1 l-x , 1 1 V . n
lrarsó, szept. 17. 'Xorosovszki vezér­

őrnagyot, a haditörvényszék tagját ma 
délután nyilt utczán több rcvolverlövésscl 
halálosan megsebesítették. A tettes elme­
nekült.

pókban, amely
már évek óta megvan. A feladott 
penzeslevelek cs ajánlott 
nem tintával írott föladóvevényt kap a közön
seg, hanem egy néhány czentiméter hosszú polgári leányiskolába 256, 
keskeny ve vén) t, amelynek előnye abban áll, 
hogy iiónnal lévén írva, a könyvben maradt, 
indigópapirral másolt példány a postahivatal 
részére napló gyanánt szolgál. Így tehát a 
tisztviselőnek nem kell minden küldeményt

i plassei 
eány, a városi

éjszakát. Szerencséjére akadt a szomszédban 
egy udvarias ilju, aki a primadonnát kimen­
tette kényelmetlen helyzetéből es saját lakását 
ajánlotta fel a primadonnának, amit a művész- [ külön a naplóba is elkönyvelnie, úgy hogy az 
nő el is fogadott. A primadonna csak reggel! uj módszer lényeges munkamegtakarítással jár. 
távozott l’ontivon Xerxes lakásából. . i Ha egv feladónak egyszerre több küldeménye

Ez a hir óriási feltűnést keltett. Mindenki

589, a S. Vito-utczai elemi fiúiskolába 487, a 
cső mago , Qotj|de-utczai elemi leányiskálába 739, az Ür- 

levelek után többe mén\'i-téri elemi leányiskolába 158, 
elemi iskolába 414 fiú és 45

a cosalai elemi is­
kolába 51 fiú és ö8 leány, a drenovai elemi 
iskolába 87 fiú és 80 leány iratkozott be. Az 
összes beiratkozott tanulók száma eziden 3602, 
mig a múlt cvben 3569 volt.

kíváncsian, érdeklődve kérdezte :
— Ki az a Ponti von Xerxes '
És felkerestek, hogy érdekes dolgokat 

tudhassanak meg tőle. Xerxes azonban nem 
vallott be semmit, diszkréten hallgatott és ez­
zel csak növelte az iránta való érdeklődést.

Egy szemfüles riporter megkérdezte tőle :
— És önnek komoly szándékai vannak 

a kisasszonynyal ?
— Erről egyelőre még nem nyilatkoz-

hatom.
Ezzel az ügy meg érdekesebb lett.
A primadonna e hírek hallatára lemondott 

az előadásról. Rágalmazás! port akart indítani 
a lapok ellen. Azonban Xerxes lebeszélte erről 
a szándékáról, mert ez által meg nagyobb zaj 
keletkeznék.

Egy hónappal később megjelent a lapok­
ban az eljegyzesi hir és a színház a követ­
kező kommünikét adta ki :

• A Yariété-szinház igazgatósága Pontivon 
Xerxes urat. a művészet lelkes barátját titkár­
nak szerződtette.»

van, akkor a küldeményekről otthon két példány­
ban jegyzéket készíthet, amelynek egyik pél­
dányát a postatisztviselő által aláírva egy 
föladó ve vény kíséretében visszakapja, mig a 
másik a postahivatalnál marad. Ez újítás 
eleinte szokatlan lesz a közönségnek, de idő­
vel okvetetlenüi megismeri annak előnyeit és 
megbarátkozik vele. A postaigazgatóság elő­
zőleg Budapesten kísérletezett c rendszerrel s 
ott az kitünően bevált.

Vasutasok választmányi ülése

—- A fiumei főgimnázium bajai.
A fiumei főgimnázium régóta szűknek bizo­
nyult a tanulók nagy számához mérten. E 
miatt az érdekelt körök részéről már többszö­
rös panasz hangzott fel, most pedig több szülő, 
akiknek gyermekei a főgimnáziumba járnák, 
az alábbi felszólalás közzétételére kért fel ben­
nünket, melyben azt az eszmét vetik föl, hogy 
a szükségessé vált uj gimnáziumi épületet Jó­
zsef főherczegnek az állam vagy a város által 
megvásárlandó parkjában építsék föl. A felszó­
lalást itt közöljük :

I Fiume városának fejlődésére visszapil­
lantva, el kell ismerni, hogy az utóbbi években 

I sok történt itt abban az irányban is, hogy a 
modern haladásnak egészségügyi tekintetben

A vasútok országos szövetségének fiumei ke- elég tétessék. Egy dologban azonban még pe- 
rületi választmánya e hó 15-ére tervezett ifié- dig igen fontos dologban, olyan viszásság áll fönn, 
sét e hó 20-án. csütörtökön este 7 órakor amely miatt már sok panasz hangzott, anélkül, 
tartja meg az állomás vezénylőirodájának is- hogy a bajon segítettek volna. A fiumei főgimná- 
kolahelyisegében \ ziurn térviszonyainál fogva már régóta képte-

— Közgyűlés. A Faginea kiviteli rész- (len kielégíteni azokat az egészségügyi igénye- 
vénytársaság e hó 30-f.n délelőtt 11 órakor j két, amelyeket a serdülő ifjúság érdekében 
tartja meg rendes évi közgyűlését a következő föltétlenül meg kell követelni. így például a 
napirenddel: az igazgatóság jelentése, a nye-! negyedik osztályban körülbelül négy mé- 
reség elosztása, a felügyelő-bizottság fel men-1 ter hosszú és hat méter szélességű szobában 
tése, az uj felügyelő-bizottság megválasz- 39, mondd harmincskilencz tanuló van össze- 
tása. 1 zsúfolva és kénytelen ott naponkint öt órát

v./:
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tölteni a rossz levegőben. Hogy mennyire vá­
lik ez javára itgy a tanárok, mint a tanulók 
egészségének, azt megítélheti akárki. Az iskola 
igazgatóságának is súlyos gondot okoz már 
most is az a kérdés, hogy mi lesz itt a jövő 
10—lő esztendőben, a tanulók számának foly­
tonos szaporodása mellett ? Legfőbb ideje 
volna tehát, hogy a sürgős szükségletnek elég 
tétessek es hozzálássanak az érdekelt körök 
mindegyike által annyira sürgetett uj gimná­
zium fölépítéséhez, meg pedig olyképpen, hogy 
az uj intézet jó levegőjű heiyen állva, modern be­
rendezéssel. tornázó- es játszóhelyekkel ellátva, 
a.: egészségügyi követelményeknek teljesen 
megfeleljen. Erre a czélra nagyon alkalmas 
hely volna József főhérczeg parkja. Minthogy 
az utóbbi napokban hire kelt, hogy József 
főhevezeg villáját es parkját az állam vagy 
esetleg a város közczélokra megvásárolja, az 
illetékes körökhöz azzal a kéréssel fordulunk, 
hogy ne feledkezzenek meg az újon építendő 
gimnáziumról sem es tartsanak fönn annak a 
nevezett parkban megfelelő helyet, annál is in­
kább, mert az nemcsak a terheli és egészség- 
ügyi követelményeknek felel meg, hanem erre 
a czélra központi fekvésénél fogva is kiválóan 
alkalmas. Ezzel nemcsak a mostani tanárokkal, 
gyermekekkel cs szülőkkel, hanem a későbbi 
nemzedékekkel is nagy jót tennének. — E fel­
szólalásunk közzétételét abban a reményben 
kérjük, hogy az illetékes körök nem fogják 
azt figyelmen kívül hagyni. Több szülő.

— Növényolaj gyár Fiúméban. Mint 
Budapestről táviratozzak, a »Fiumei növény- 
oiajgy.'ir részvénytársaság« három millió ko­
rona alaptőkével tegnap ott megalakult.

—- A trieszti nemzetközi regatta 
Triesztben tegnap, vasárnap délelőtt tartották 
meg a rendes évi evezősversenyt. A verseny 
a barcolai part mellett folyt le. Az idő sehogy- 
sem kedve ett, mert esett az eső, a tenger 
pedig háborgott, s ezert az outogger- es skifT- 
versenyekel előbb délutánra, majd midőn a 
triesztiek csónakja egy versenyben felborult, a 
többi hátralevő számokkal együtt máskorra 
halasztották. A megnyitó négyevezős verseny­
ben elsőnek a fiumei »Liburnia«, másodiknak a 
zárai »Diadora«, harmadiknak a trieszti »Re- 
mo" es negyediknek a fiumei »Quarnero« klub 
csónakja érkézéit be A második számban a 
»Ouerini« velenczei, a »Canottieri Fiumani« 
fiumei és a »Remo« trieszti klubok egy-egy 
négyevezős csónakja indult. A fiumeiek Cedas 
közelében feladták a versenyt, a triesztiek 
csónakja pedig felborult s a bennülőket a 
mentőgőzös vette föl. Így tehát a velenczeiek 
erkeztek be elsőnek 8 perez es 41'/, másod­
per«. alatt. A triesztiekkel történt baleset után 
a verseny összes hátralevő számait kedvezőbb 
időre halaszto'.ták,

— A Társadalomtudományi Egye­
sület vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta 
idei közgyűlését. A jelentések előterjesztese 
után az uj vezetőséget választották meg. El­
nök Stupicich Péter maradt.

— Elhalasztott közgyűlés A kikötő 
munkások egyesületének tegnapra hirdetett 
közgyűlése résztvevők hiánya miatt elmaradt. 
A közgyűlést jövő vasárnap délután fél 3 
órakor fogják megtaitani.

— Pályázat. A hivatalos lap pályázatot 
hirdet a fiumei pénzügyigazgatóságnál betöl­
tendő több vigyázói és matrózi állásra, amelyekre 
a folyamodványok november 15-éig nyújtan­
dók be.

— A központi villamostelep. Szom­
baton délben bontották fel Vio Ferencz dr. 
polgármester jelenlétében a városi hatóságnál 
a Zvir forrásánál építendő központi villamos­
telep berendezésére beérkezett ajánlatokat. A 
nevezett munkákra három budapesti gyár 
ajánlkozott. A Siemens-Schmkert ezég a Banó-fele 
kazánokért 172,900 koronát, a Babcock Wil- 
cox-féle kazánokért 181,400 koronát, a Zöelly- 
fele gőzturbinákért 245,000 koronát, a Rateau- 
tele turbinákért 220,000 koronát, a Parsons-féle 
turbinákért 253,920 koronát, az 1500 lóerejii 
villamosgépekért 74,497, illetőleg 78,340 koro­
nát, a Zöetly-féle turbinákhoz való darukért 
12,400 koronát, a Rateau-felékhez valókért
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8,050 koronát, a Parsons-félékhez valókért 
10.845 koronát kér. — Az Egyesült izzólámpa 
és viUamoossági részvénytársaság ^ Simonis- 
Lanz-fele kazánokkal ellátott teljes berendezé­
sen 499,551 korona 8 fillért, a Babcock-Wil- 
cox-féle kazánokkal ellátott teljes berendezé­
sért pedig 522,136 korona 8 fillért kér. — A 
Ganz és Társa vason ti és gépgyár részvénytár­
saság Parsons-féle kazánokért Babcock-Wilcox- 
turbinákkal 493,995 koronát, ugyanily turbiná­
kért Banó-fee kazánokkal 491,895 koronát, 
ugynily turbinákért Simonis-1. inz-léle kazánok­
kal 463,995 koronát, Zöelly-fé'e turbinákért 
Babcock-Wilcnx-fele kazánokkal 511,795 koro­
nát, ugyanily turbinákért Bánó-féle kazánokkal 
509,695 koronát, ugyanily turbinákért Simonis- 
Lanz-féle kazánokkal 481,795 koronát, Curtis- 
fele turbinákért Babcock-Wilcox-féle kazánok­
kal 574,020 koronát, ugyanily turbinákért 
Bánó-fele kazánokkal 571,920 koronát es 
Ugyanily turbinákért Simonis-Lanz-féle kazá­
nokkal 544,020 koronát kér. Abban az eset­
ben, ha a város a Zöelly-féle turbinákat vá­
lasztja, a Ganz-gyár meg utólag 9000 korona 
engedményt ad. A Siemens-Schuckert ezég 
10—12 hónapi, az Egyesü t izzólámpa es vil­
lamossági I észvénytá-saság 10 hónapi, a Ganz- 
gyár pedig 8 hónapi szállítási időt kötött ki 
A pályázatok fölött a városi tanács fog dön­
teni.

— Elh&axtott kirándulás A Magyar- 
horvát tengeri gőzhajózási társaság közhírré 
teszi, hogy a mára, hétfőre hirdetve volt ki­
rándulás a Brioni-szigetekve a kedvezőtlen 
és változó időjárás miatt elmaradt és a kirán­
dulást — kedvező idő esetén — e hó 20-án 
fogják megtartani a már kihirdetett menetrend 
szerint.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
a »Moravia« Lloyd-gőzös Buenos-Airesből ; a 
»Helios« Lto\d-gőzös Konstantinápolyból ; a 
»Maria« osztrák gőzös New-Orleansból ; a 
»Szeged« Adria-gözös Szamosból ; az »And- 
rássy« Adria-gőzös Valenc ából és a »Castore« 
Lloyd-gőzös Smirnából. — Elindult a »Vila« 
osztrák-gőzös Cartaróta ; a »Tebe« Lloyd- 
gőzös Batumba ; a »Helios« Lloyd-gőzös Tri­
esztbe ; a »Castore« Lloyd-gőzös Triesztbe ; 
a »Moravia« Lloyd-gőzös Triesztbe és a 
»Tyria« angol gőzös Triesztbe.

— Elfogott tolvajok. A trieszti rend­
őrség megkeresésére az itteni rendőrség tegnap 
délelőtt letartóztatta Nadaja Ferencz, álnéven 
Clenotto Pál, 30 éves mezűberényi il'etőségii 
egyent es Bednaich Mária 24 eves asszonyt, 
akik augusztus 30-án Cervignanóban meglop­
ták Pián Máriát, a Zanier-vendéglő tulajdonos- 
nőjét. A tolvajok néhány nap előtt érkeztek 
városunkba s a Vieolo Érinti 10. száma alatt 
laktak. A tolvajok 000 korona készpénzt, egy 
gyémánttal díszített arany melltüt, 4 pár 
arany fülbevalót, egy női aranyáról egy hosszú 
aranylánczczal és egy ezüst tüt loptak el a 
vendéglősnétől. A lopott tárgyakat a rendőrség 
nem találta meg náluk, A két jómadarat át­
adják az ügyészségnek.

— Meghiúsult betörés Tegnap este 
10 órakor ismeretlen tettesek be akartak törni 
a Dóm-téren levő Capudi-féle dohánytözsdébe. 
A lakatot már leütöttek s épp az ajtót akar­
ták betörni, midőn a járókelők elriasztották 
őket. A rendőrség keresi a tetteseket.

— A panganét. A helyőrség egy be­
rúgott közlegényé tegnap éjfélkor kivont pan- 
ganéttal berohant az Adria-kávéházba és a 
közönséget fenyegette. Öt rendőr letartóztatta a 
részeg hadfit es átadták a katonai hatóság­
nak.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

•'elelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomda! müintézet.

A TENGERPART

A közönséges csukamájolaj
olv undorító szagú es izu, oly nehezen emésztheti, hogy 
az gyermekek és érzékeny betegek részére sokszor szoba 
sem hozhat», de az az óriási tip- es gyógy erő, melyet a 
csukamajolaj bcbizonyultan tartalmaz, ma mar mindenki 
nek hozzáférhető, mert a S c o t t - f é 11* K m u 1 s í o 
formájában a csukamájolaj teljesen meg van szabadítva 
undorító tulajdonságaitól. A S c o t t-f e 1 e K m u I s i o 
feltétlenül jó ízű, könnyen emészthető c* háromszor oly 
hatásos, mint a közönséges csukamájolaj A Scott- 
féle E m u I s i o sohasem okozza a iegcsekelycbb 
zavart sem és állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb 
befolyást gyakorolja a szervezetre.

A Scott-félc Emulzió valódi­
ságának jele a ,.hátán nagy csukahalat vivő 
halász“ védjegy.

I zen lapra való hivatkozással es fii- 
IvP levélhélyeg beküldése ellenében min­
tával bérmentve szolgál
hr. BUDAI K >11L ..üárosi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV.. V.V ZI-UTCZA 34/50.*

W Egy eredeti üveg ára: 2 K 30 f. *
Hullható mhulvu gynejszertárban.

Intelligens
magyar családból való okleveles tanítónő, ki 
már nevelőnő volt s kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik, nevelőnői állast keres. Felvilágo- 
sitássnl szolgál Schmidt Jakab ev. ref. lelkész, 

ur, Via Risorla 342

BUCCARI
(Fiume mellett)

Tengeri fürdő, remek szép fekvés, villany­
világi tás

Jadran Szálloda
modern kényelemmel berendezve

Olcsó á,rsűs:_
Magyar kiszolgálás.

Lakás.
Egy 5—6 szobás lakás kerestetik. —- Czim a 

kiadóhivatalban.

66

NAGY SZÁLLODA, 
CIEQTJENIC -A-.
ftz adriai teogCFpart legújabb és leg­
modernebbül berendezett szállója f 0 fé­
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
teFFasszokkal, külön na£y étteremmel 

és külön kávéházi helyiségekkel«
Qyönyörü árnyas park; fekvés közvetlenül a ten­
gerparton, remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világítás, lift és minden modern kényelem;

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli : 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel . 
délben: 5 fogás; este: előétel, sült, sajt vagy 
gyümölcs.)

Mindennemű felvilágosítással szívesen 
szolgál

az igazgatóság.

Nevelőnő,
aki a magyar nyelven kívül az olasz, vagy az 
angol nyelvet bírja, 4 és 6 éves leánykához 

kerestetik.
Czim: Zieg. Suáak. Uskoőka ultca o 1 /II.
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A TENGERPART lVOti. szeptember I;

„De la Vilié"
Szálloda, es

• Az átutazó
Étterem.

és a helybeli magyarság
..^ találkozó helye. f

A. káváiiaztan

piczi Sándor kaposvári czigányzenekara
ma es minden nap

NAGY HANGVERSENYT
tart.

mr Kőbányái es pilseni ősforrás) sörkimerés. -m
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Viliét szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

CSNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Dendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — Dillamos világítás. — üiz a fiúmé 
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedóráim távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fiinlö- v* menetjegyek:
í Ycianl oda es vissza nrdövel együtt [elnöttelcnek 70 SÍI

gyermekeknek 50 „
5 ári. Pnöiicotól oda és v.ssza fürdővel együtt lelnötteknek 60.

, . . . .. gyermekeknek 40 „
10 drlt bérletjegy:

A Tárosból tda és vissza fürdővel felnőtteknek 6.- kor
. , „ , gyermekeknek 4.40 „

6iard. Pnölicotol „ „ „ felnőtteknek 5 - „
. „ „ » , „ gyermekeknek 3.- „

e«r Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók. '•Q

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Válla, minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság es kiváló szakértelem j 

A n. c. közönség b. pártfogását kéri I

FELHÍVÁS.
A Fiumei Népbank Részvény-Társaság 

felhívja a tisztelt részvényeseket, hogy a
részvénytőke 35°|o-át kitevő második részletet a mai 

naptól fogva legkésőbb október hó elsejéig
az intézet pénztáránál Via Andrássy 1. sz. 
I. emelet, fizesse be.

Az igazgatóság.
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fcöcr S. czipőüzlete L3>c VIA GOVEHXO 11 (Corso), A VINC. I)E DOMINI-ITt A SARKÁN so-
S3©■

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb
■a

UH

» férfi-, női- és gyermeü czipőü a;-n
5O

X
minden ár"tea,n_ W'a

i férték szerinti megrendelések ki/ogástalanul eszközöltetnek. i
LJ □

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

~EHI fiumei főraktára. ------
Altberger IgnáCZ. Iroda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

corsiaDeák34,sz.,ív. em. *£ Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, V., Va és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palacz­

kot tartalmazó eredeti iádákban.
<f: Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. ^

■ Bárhova házhoz is történik szállítás. —
Detail elárusító helyek:

,,Unione"-uzlct Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungato. Schenk János „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos 

Bardola V. — Rod. Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás.

a „SORKCr-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Kupink Emil, trményi-tér 6.

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-ter ti. sz. Steinmann-féie ház.

.Telefon 226. sz-------------

Hirdetések 
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


